
 École Saint-Denis   Conseil d’établissement 

 290, rue du collège Séance du 30 avril 2019 

 Saint-Denis-sus-Richelieu J0H 1K0          

 (450) 645-2360 
 Procès-verbal de la séance du conseil d’établissement de l’école Saint-Denis tenue le 30 

avril 2019 au 290, rue du Collège à 18 h 45.  
Présences Présences 

 

Enseignantes :  

 

 
Personnel de soutien :   
 

 

 

 

Parents :  

 

 

 

    

Membre de la communauté : 
 

 

Direction :  

 

Absence :    

 

Marie-Josée Larivière 

 

 

Mélissa Venne 

Véronique St-Germain 

 

 

Murielle Vrins 

Daniel Duchesne 

Myriam Tremblay 

Joëlle Couture 

 

 

Mireille Ouellet 

 

 

Marc-André Meunier 

 

Johanne Roy 
Ouverture : 

Constatation du 
quorum 

1.  

 

Ouverture de l’assemblée et vérification du quorum 

Après vérification du quorum, la réunion débute à 18 h 50 . 
 
 

CÉ18-19-33 
Lecture et adoption de 

l’ordre du jour 

 

2. 

 

Lecture et adoption de l'ordre du jour. 

Murielle fait la lecture de l’ordre du jour. 

 

IL EST PROPOSÉ PAR Myriam Tremblay d’adopter l’ordre du jour. 
 
 

 
CÉ18-19-34 

Adoption du procès-verbal 

du 19 février 2019 

 

3. 

 

Adoption du procès-verbal de la réunion du 19 février 2019 

IL EST PROPOSÉ PAR Daniel Duchesne d’adopter le procès-verbal du 19 février 

2019. 

 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

3.1 Questions afférentes au procès-verbal/suivis 

Ajout d’une journée en orthopédagogie en 1re année. 

 

3.2 Signature du registre 

 

3.3 Période de questions du public (15 minutes) 

Aucun public 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

4. 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

Points d’information 

 

4.1 Budget de l’école 

La rencontre de ventilation aura lieu le 14 mai avec notre agente d’administration aux 

finances; nous aurons donc plus d’informations au prochain CÉ. Marc-André sonde 

actuellement les enseignants sur les activités en lien avec les élèves pour 2019-2020. 
Nous ferons un tableau de toutes les demandes et activités qui ont lieu dans l’année 

afin de bien prévoir les dépenses. Une explication plus détaillée sera faite à la 

prochaine rencontre. 

 

4.2 Organisation scolaire 2019-2020 

Classe de maternelle 4 ans : le service est disponible à l’école St-Jean-Baptiste. 

Préscolaire – 1 classe; 

1re année – 2 classes; 

2e année – 1 classe; 

3e année – 1 classe; 

4e année – 1 classe; 

5e année – 1 classe; 

6e année – 2 classes. 

 

4.3 Calendrier scolaire 2019-2020 

Le document est remis sur place pour consultation. La première journée de l’année 

scolaire est le 3 septembre 2019. 
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4.4 Suivi cour d’école 

Prolongation de deux semaines de l’appel d’offres et la rencontre reportée au 22 mai. 

Une demande a été faite pour qu’on puisse bonifier notre montant d’argent qu’il y ait 

des changements de certains paramètres. Nous avons pu ajouter de l’argent puisque 

nous avons reçu un montant de 1000 $ Jean-François Roberge, Ministre de 

l’Éducation et un 8000 $ de Loisirs Sports Montérégie. Le budget actuel pour l’appel 

d’offres est de 52 000 $. 

 

4.5 Suivi bar à salade 

Lors du lancement officiel, il y a eu environ 200 personnes servies. Ce fut un bel 

événement. Il y a beaucoup plus de repas qu’on prévoyait. Actuellement, il y a 106 

repas par semaine. Au niveau du service, c’est en grande partie les élèves qui s’en 

occupent, car nous n’avons pas beaucoup de parents bénévoles. L’horaire a été ajusté 

pour que le service soit plus rapide et que les élèves attendent moins. Le diner 

fonctionne en deux parties, les grands sortent à l’extérieur en premier lieu pendant 

que les plus petits mangent et l’inverse par la suite. 

 

4.6 Suivi FDS/bibliothèque 

Le 16 avril dernier, une rencontre a eu lieu avec la bibliothécaire de la CSP et le 

comité école, elle nous proposera des plans d’aménagement.  Il n’y a pas de demande 

au FDS cette année, nous y reviendrons au début 2019-2020 pour la suite du projet. 

Les changements à prévoir : achat de bureau pour la bénévole, chaise à roulettes et 

ajout de rangement (armoires, étagères et table pour le micro-onde du service de 

garde). 

  

4.7 Course 

Cette année, la course aura lieu le mardi 18 juin 2019. Le plan de visibilité du parc 

école sera utilisé lors de cet événement pour des commanditaires en lien avec la 

course.  

 

4.8 Spectacle de musique 
Le spectacle de musique aura lieu le jeudi, 30 mai en après-midi. Une communication 

officielle sera faite prochainement pour plus de détails via courriel et le Petit Denis. 

 

4.9 Retour sur le spectacle amateur 

Nous avons eu un très beau spectacle, les numéros étaient excellents. Un article sera 

publié sur le site de la CSP. Bravo à nos organisateurs/organisatrices, à Johanne Roy 

et Karyne Beausoleil pour leur implication. 

 

4.10 Spectacle du SDG/danse 

Les cours de danse se terminent à la fin mai, mais la date n’est pas encore déterminée 

pour le spectacle. Ce sera donc un spectacle de danse ainsi qu’un petit film présenté 

de chaque groupe du service de garde. 
 

 
 
 

 
 
 
 

CÉ18-19-35 
Projet éducatif 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
CÉ18-19-36 

Grille horaire 
 

 

 

 

 

 

 

 
CÉ18-19-37 
Code de vie 

5. 

 

Points de discussion et d’adoption 

 

5.1 Projet éducatif 

Marc-André nous fait un résumé des modifications qui ont eu lieu. Les pages 12 et 

13 sont des ajouts complets qui ne nous ont jamais été présentés. 

IL EST PROPOSÉ PAR Mélissa Venne d’approuver le projet éducatif avec les 

ajouts et les modifications. 

 

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 

 

5.2 Grille horaire 2019-2020 

Aucun changement à l’horaire n’est proposé puisque les matins ont été encadrés 

différemment et qu’il y a moins de retard. C’est la commission scolaire qui s’occupe 

de planifier l’horaire de l’école avec l’ajout des récréations de 20 minutes. Il y aura 

donc un impact sur le transport alors c’est à la commission scolaire que revient le 

dernier mot. 

IL EST PROPOSÉ PAR Myriam Tremblay d’approuver la grille horaire. 

 

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 

 

5.3 Code de vie 

Aucun changement n’est apporté au code de vie cette année. 

IL EST PROPOSÉ PAR Daniel Duchesne d’approuver le code de vie tel quel.  
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CÉ18-19-38 

Campagne de 
financement 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
CÉ18-19-39 

Demande de subvention 
Loisirs Sports Montérégie 

 

 

 

 

 
CÉ18-19-40 

Demande de subvention 
Québec en forme 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
CÉ18-19-41 

Photographe scolaire 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

CÉ18-19-42 
Conseil d’établissement 

de juin 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

CÉ18-19-43 

Assemblée générale des 
parents 

 

 

 

 

 

 
CÉ18-19-32 

Budget des dineurs pour 

le parc-école 
 

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 

 

5.4 Campagne de financement 

Marc-André nous explique ses intentions avec la soirée cinéma extérieure qui se 

déroulerait vers la fin mai et qui pourrait être jumelée avec le spectacle de danse du 

service de garde. 

IL EST PROPOSÉ PAR Myriam Tremblay d’approuver la campagne de 

financement de soirée cinéma extérieure. 

 

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 

 

5.5 Demande de subvention 

Une demande a été remplie avec Loisirs Sports Montérégie. 

IL EST PROPOSÉ PAR Joëlle Couture d’approuver la demande de subvention 

faite à Loisirs Sports Montérégie. 

 

Une demande a été remplie avec l’appel de projets Cultivé l’avenir : des jardins pour 

apprendre, de Québec en forme. 

IL EST PROPOSÉ PAR Joëlle Couture d’approuver la demande de subvention de 

Québec en forme. 

 

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 

 

 

5.6 Photographe scolaire 

La photo scolaire aura lieu le jeudi 12 septembre prochain avec le Studio La Pomme 

Verte. Nous choisirons le contrat d’un an avec la ristourne versée aux parents. Une 

mosaïque sera imprimée afin d’être affichée sur les murs et nous aimerions que les 

photos de groupe soient en mode panoramique (1er choix) ou traditionnel avec 

possibilité de plusieurs fonds (2e choix). 

IL EST PROPOSÉ PAR Myriam Tremblay d’approuver nos choix pour le 
photographe scolaire. 

 

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 

 

 

5.7 Conseil d’établissement de juin 

Le dernier CÉ aura lieu le mardi 11 juin 2019. Le souper de remerciements pour les 

bénévoles aura lieu tout juste avant à 17 h 30. 

IL EST PROPOSÉ PAR Mélissa Venne d’approuver l’organisation du dernier 

conseil d’établissement. 

 

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 

 

5.8 Assemblée générale annuelle des parents 

La date retenue pour l’assemblée générale annuelle des parents aura lieu le mercredi 

11 septembre 2019. Il y aura des rencontres de parents avant et après l’assemblée. 

IL EST PROPOSÉ PAR Joëlle Couture d’approuver la date. 

 

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 

 

5.9 Parc-école ajout de 5000 $ au budget 

Le conseil d’établissement autorise la direction à verser 5000 $ du budget des dineurs 

dans le fond à destination spéciale pour le projet cour d’école. 

 

ADOPTÉ PAR COURRIEL 

 6. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Droit de parole 

 

6.1 Enseignant 

Nous avons reçu la visite d’un l’auteur qui a été très appréciée. Un spectacle Atlas 

Géorcicus a également eu lieu et faisait voyager les élèves à travers ses numéros. Une 

visite aura lieu à Ozias-Leduc ce vendredi 3 mai pour les élèves de 6e année. Plusieurs 

moyens sont ajoutés dans la vie scolaire des élèves de 6e année pour la transition 

avec le secondaire (ajout des cadenas pour les casiers, horaire adapté pour le 

secondaire et déplacements entre chaque cour). Une formation pour les enseignants 
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de préscolaire et du 1er cycle se poursuit (2e rencontre) et est très apprécié. Pour les 

transitions avec le préscolaire, plusieurs activités auront lieu afin de rencontrer les 

futurs élèves. Il y aura la sortie du 3 mai au Parc de la Yamaska en lien avec la mesure 

On bouge et aussi lors de la dernière journée d’école, il y aura l’activité Oyez-Oyez. 

 

6.2 Service de garde 

Dans le cadre de l’appel de projets : Cultiver l’avenir, des jardins pour apprendre. 

Nous sommes heureux de la sélection de notre projet parmi plus de 600 demandes. 

Ainsi notre école pourra agrandir l’espace jardins extérieurs, offrir des ateliers de 

jardinages en classe et au service de garde. Pour ce faire nous serons coachés par 

Fou de nature qui développera des ateliers et trousses pédagogiques axées sur des 

notions pédagogiques en lien avec le programme du Ministère. De plus nous aurons 

le budget pour acheter des jardins intérieurs afin de jardiner davantage pendant le 

calendrier scolaire et dans le but de cultiver à l’année des salades et légumes pour 

notre service de repas. Jason, un passionné des insectes et éleveur de papillons fera 

vivre aux élèves une expérience visuelle avec Alibibittes. Lors de la pédagogique du 

vendredi 7 juin, les élèves seront au parc de la Yamaska et feront plusieurs activités 

plein air. Il est également possible d’aller camper le 6 juin sur le site avec un parent 

accompagnateur. Le vendredi 3 mai 2019, éducatrices et élèves iront au salon de la 

garde scolaire à Lévis. Il y aura également une présentation du projet Mon Carnet, 

au Salon des pratiques gagnantes au Cégep de Saint-Hyacinthe. 

 

6.3 Soutien 

Nous sommes présentement en préparation pour la fin d’année et déjà, de la 

prochaine année scolaire. 

 

6.4 Comité de parents 

La dernière rencontre était le 17 avril et il y avait la présentation du guide sur les 

voyages scolaires. Le guide a été retiré du site web afin de faire des modifications. 

Certaines précisions seront apportées et le document sera de retour sous forme de 

politique en septembre. En mai, il devait y avoir une conférence sur l’intimidation, 
mais elle sera reportée en novembre.  

 

6.5 Communauté 

Pour l’aide aux devoirs, il y a en moyenne une dizaine d’élèves par groupe et ça 

fonctionne assez bien. Un petit resserrement a lieu au niveau des responsables afin 

que les élèves se concentrent bien à leur tâche et qu’ils aient envie d’y participer. 

 

6.6 OPP 

Un 700 $ a été amassé avec l’emballage au Maxi.  Il y a actuellement la campagne de 

financement St-Hubert, qui aura lieu le 10 mai et la course le 18 juin. 
 7. 

 

Questions diverses 

 

 8. Prochaine réunion  

La prochaine réunion aura lieu, mardi le 11 juin 2019 à 17 h 30. 

 
CÉ18-19-44 

Levée de l’assemblée 

 

9. Levée de l’assemblée 

IL EST PROPOSÉ PAR Daniel Duchesne de lever l’assemblée à 21 h 00. 

 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

 
  Murielle Vrins, présidente 

 

            Marc-André Meunier, directeur 

 


